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ননধ ধানযত ঩াঠ্য ফআঃ 

1| Avgvi evsjv eB (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ)  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

 

wUD‡Uwiqvj cixÿv-50 

1. kã I evK¨MVb 

2. mvwR‡q †jLv 

3. k~b¨¯’vb c~iY 

4. cÖ‡kœi DËi 

5. e¨vKiY 

6. ‡kÖwY Afxÿv 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿv-100 

Kwei bvgmn Qov  

hy³eb© 

kãMVb I evK¨ MVb 

k~b¨¯’vb c~iY 

cÖ‡kœi DËi 

e¨vKiY 

Aby‡”Q` wjLb| 

 

cÖ_g wUD‡Uvwiqvj cixÿv 

 evsjv †evW© eB : cvV-1-Avgvi cwiPq †_‡K 

        cvV-14 BZj weZj ch©šÍ 

           e¨vKiY : fvlv, e¨vKiY I evsjv e¨vKib 

Aa©-evwl©K cixÿv 

 evsjv †evW© eB: cvV-15 †_‡K cvV-27 ch©šÍ| 

        cvV-45, 46 

  e¨vKib: aŸwb, eb© I eb©gvjv, kã 

wØZxq wUD‡Uvwiqvj cixÿv 

 evsjv †evW© eB: cvV-28 †_‡K cvV-41 ch©šÍ| 

    cvV-44, 47 

            e¨vKib: gvÎv, Kvi I djv, evK¨ 

evwl©K cixÿv 

 evsjv †evW© eB: cvV-44, (48-55) ch©šÍ| 

            e¨vKib    : ePb, wecixZ kã, wµqviKvj| 

 

 

 

 

 



 

Subject: English 

Class: One 

 

Prescribed Book: English For Today (Class One) 

Marks distribution 

Tutorial Examination: 50 Marks 

1) Word meaning      1×10=10 

2) Rymes                  10 

3) Sentence Making         2×5=10 

4) Fill in the gaps          2×5=10 

5) Class Test Examination                  10 

                                                                                     Total=50 

Half yearly/Yearly  Examination: 100 Marks 

1) Word meaning      1×10=10 

2) Rymes                              10 

3) Sentence Making          2×5=10 

4) Answer the questions         5×4=20 

5) Translation in to English                   2×5=10 

6) Translation in to Bengali         2×5=10 

7) Fill in the gaps       2×10=20 

8) Re-arrange           2×5=10 

     Total=100 

1
st
 Tutorial Examination 

English For Today    : Unit 1to 8,17 

                          Grammar            : (According to class) 

Half yearly Examination 

English For Today    : Unit 1to 15,21 

                          Grammar           : (According to class) 

2
nd

 Tutorial Examination 

English For Today    : Unit 16 to 24,25 

                          Grammar         : (According to class) 

Final Examination 

English For Today    : Unit 22 to 30 

                          Grammar            : (According to class) 

 

 

           



নফলয় – প্রাথনভক গনিত 

  ননধ ধানযত ঩াঠ্য ফআঃ 

প্রাথনভক গনিত (প্রথভ বাগ) বফার্ ধ কর্তধক প্রকান঱ত। 

             প্রশ্নেয ধাযা ও ভানফন্টনঃ 

টিউশ্ন ানযয়ার ঩যীক্ষা -  ৪০ 

ধাযাফান঴ক মূল্যায়ন  -  ১০ 

ফানল ধক ঩যীক্ষা          - ১০০ 

টিউশ্ন ানযয়ার ঩যীক্ষাঃ পূি ধভান-৪০ 

১।কথায় ও ঄ংশ্নক নরখঃ(ফাংরা ও আংশ্নযনি)   

২।বযাভান ঳ংখ্যা নরখ                   

৩।঳ানিশ্নয় নরখ                       

৪।বমাগ-নফশ্নয়াগ  

৫। নাভতা 

৬। প্রশ্নেয বমাগ-নফশ্নয়াগ  

   ফানল ধক ঩যীক্ষাঃ পূি ধভান-১০০ 

১।কথায় ও ঄ংশ্নক নরখঃ(ফাংরা ও আংশ্নযনি)   

২।বযাভান ঳ংখ্যা নরখ                   

৩।঳ানিশ্নয় নরখ                       

৪।বমাগ-নফশ্নয়াগ  

৫।নাভতা/নাভতা বথশ্নক গুি 

৬।বিাড়-নফশ্নিাড় 

৭।এক কথায় উত্তয দাও 

৮। প্রশ্নেয বমাগ-নফশ্নয়াগ  

৯।঄ংকন+ যঙ কযা 

       

 

১ভ টিউশ্ন ানযয়ার ঩যীক্ষা 

১।কথায় ও ঄ংশ্নক নরখ(ফাংরা ও আংশ্নযনি) [১-২০] [1-20] 

২।বযাভান ঳ংখ্যা নরখ: [১-২০] [1-20] 

৩।঳ানিশ্নয় নরখ:[১-২০] [1-20] 

৪।বমাগ-নফশ্নয়াগ: ক্লা঳ ঄নুমায়ী  

৫। নাভতাঃ ১-৫ 

৬। প্রশ্নেয বমাগ-নফশ্নয়াগঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী  

          

঄ধ ধফানল ধক ঩যীক্ষা 

১।কথায়ঃ(ফাংরা ও আংশ্নযনি) [২১-৫০] [21 - 50] 

২।বযাভান ঳ংখ্যা নরখ: [২১-৫০] [21 -  50] 

৩।বিাড়-নফশ্নিাড় : [১-৫০] [1 - 50] 

৪।খানরঘয পূযি কযঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী 

৫।বমাগ-নফশ্নয়াগ: ক্লা঳ ঄নুমায়ী  

৬।গুশ্নিয নাভতাঃ ৬-১০ 

৭।প্রশ্নেয বমাগ-নফশ্নয়াগঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী  

৮।঄ংকন + যঙ কযাঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী 

 

 

                              

 

 

 



২য় টিউশ্ন ানযয়ার ঩যীক্ষা 

  ১।কথায় ও ঄ংশ্নক নরখ(ফাংরা ও আংশ্নযনি)ঃঃ [৫০-৭০] [50 - 70] 

২।঳ানিশ্নয় নরখ:[৫০-৭০] [50 -  70] 

৩।বমাগ-নফশ্নয়াগ: ক্লা঳ ঄নুমায়ী  

৪। নাভতাঃ ৫-৯ 

৫।খানরঘয পূযিঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী                                        

  ৬। প্রশ্নেয বমাগ-নফশ্নয়াগঃ ক্লা঳                                                        

 

ফানল ধক ঩যীক্ষা 

১।কথায়ঃ(ফাংরা ও আংশ্নযনি) [৭১-১০০] [71 - 100] 

২।বিাড়-নফশ্নিাড় : [৭১-১০০] [71 - 100] 

৩।খানরঘয পূযি কযঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী 

৪।নাভতা বথশ্নক গূিঃ ৫-১০ 

৫।বমাগ-নফশ্নয়াগ: ক্লা঳ ঄নুমায়ী  

৬।এক কথায় উত্তয দাওঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী 

৭।প্রশ্নেয বমাগ-নফশ্নয়াগঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী  

৮।঄ংকন + যঙ কযাঃ ক্লা঳ ঄নুমায়ী 

[ নফ.দ্র. নফলয় ন঱ক্ষক কর্তধক ঳ংশ্নমািন - নফশ্নয়ািন প্রশ্নমািয ] 

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



বেনিঃ প্রথভ 

নফলয়ঃ আ঳রাভ ন঱ক্ষা 

 

঳঴ায়ক ফআঃ ঄যার্বান্সর্ ন঱শুশ্নদয অযনফ ও আ঳রাভ ন঱ক্ষা (১) 

 যচনাবভাঃ এভ-দাদ উল্লা঴ ও বভা঴াম্মদ নফী বনওয়াি। 

 

প্রশ্নেয ধাযা ও নভনফন্টন 

টিউশ্ন ানযয়ার ঩যীক্ষাঃ ২৫ 

১। অযনফ ঴যপ ঩নযনচত 

             ২। শূণ্যস্থান পূযি, ঳তযনভনন ননি ধ-য় 

 ৩। প্রশ্নেয উত্তয  

                                                                     ৪। বেনি ঄বীক্ষা 

 

                                                                         ঄ধ ধফানল ধক ও ফানল ধক ঩যীক্ষাঃ ৫০ 

                                                                          ১। এক কথায় উত্তয, অযনফ ঴যপ ঩নযনচনত 

২। শূণ্যস্থান পূযি 

                                                                          ৩। ঳ঠিক উত্তয 

      ৪। ঳তযনভনন ননি ধ-য়  

৫। প্রশ্নেয উত্তয 

 

১ভ টিউশ্ন ানযয়ার ঩যীক্ষাঃ 

঄ধ্যায়প্রথভ- 

অকাআদ, অল্লা঴য ঩নযচয়, আ঳রাভ ধভ ধ। 

চতুথ ধ ঄ধ্যায় 

# কুযঅন ভনিদ ন঱ক্ষা, অযনফ ফি ধভারা 

঄ধ ধফানল ধক ঩যীক্ষা 

প্রথভ ঄ধ্যায় 

# ননফযারশ্নরয ঩নযচ-য়, ঴মযত মু঴াম্মদ (঳),অ঳ভানন নকতাশ্নফয ঩নযচয়,অর কুযঅন 

নিতীয় ঄ধ্যায় 

# অখরাকচনযচ - 

চতুথ ধ ঄ধ্যায়ঃ অযনফ ফি ধভারা, নুকতা 

 

২য় টিউশ্ন ানযয়ার ঩যীক্ষাঃ 

প্রথভ ঄ধ্যায় 

# বপশ্নয঱তাশ্নদয ঩নযচয়, অনখযাত ফা ঩যকার 

র্ততীয় ঄ধ্যায়ঃ 

# আফাদত, ঩াক-঩নফএতা,ওযু,নাভাম 

ফানল ধক ঩যীক্ষাঃ 

র্ততীয় ঄ধ্যায়ঃ 

# অমান, বযািা, মাকাত, ঴ি 

঩ঞ্চভ ঄ধ্যায়ঃ ঴যকত 

৬ষ্ঠ ঄ধ্যায় 

তানফীন, িমভ ফা ঳ানকন 

বভৌনখক- কানরভা তানয়যফা, কানরভা ঱া঴াদাত। 

 

 

 

 

 

 



‡kÖwb-cÖ_g  

welq-wn›`yag© wkÿv 

 

 

঳঴ায়ক ফআঃ ‡QvÆ †mvbvgwb‡`i  

mbvZb ag© wkÿv -1 (m¤úv`bvq iex›`ªbv_ wek̂vm) 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

 

 wUD‡Uwiqvj cixÿv-25 

 

1. cÖ‡kœi DËi ÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ25=10 

2. k~b¨¯’vb cyibÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ15=5 

3. mZ¨ / wg_¨vÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ15=5 

4. ‡kÖwY AfxÿvÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ15=5 

 

 

 Aa©-evwl©K cixÿv I evwl©K cixÿv-50 

 

1. cÖ‡kœi DËiÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ54=20 

2. k~b¨¯’vb c~ibÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ110=10  

3. mZ¨ / wg_¨vÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ15=5 

4. GK K_vq DËiÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ25=10 

5. wgjKibÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ15=5 

 

cÖ_g wUD‡Uvwiqvj cixÿv 

Aa¨vq: 1g, 2q 

Aa©-evwl©K cixÿv 

Aa¨vq: 3q, 4_©, 5g 

wØZxq wUD‡Uvwiqvj cixÿv 

Aa¨vq: 6ô, 7g 

evwl©K cixÿv 

Aa¨vq: 8g, 9g, 10g, 11k 

 

 

 

 

 


